



文·攝影 / 王 嫻

久雅花坊的門面小小的，在侷促的巷道裡，卻不顯得孤僻，門前豐盈的綠意，讓花坊顯得熱鬧而壯盛。

雖然花坊前方僅有一小塊空地，但愛花的劉垣谷仍然種滿了花草，有色彩繽紛的向日葵、馬纓丹、矮牽牛、三色堇；有散發淡淡香氣的薰衣草、迷迭香；還有會結實累累的茄子、秋葵、小黃瓜，許多路過的人看到小黃瓜懸掛在牆面上，都忍不住停下腳步端詳一番。劉垣谷浸淫花藝已二十年，因為喜歡花花草草，索性把興趣當事業，和朋友合夥開花店，愛花賣花，與花相伴，在劉垣谷眼裡，花，不僅是工作，更像是吃飯、睡覺、呼吸一般，早已融為生活、甚至生命的一部分。

雖然年近半百，劉垣谷卻充滿了童心，喜歡自己動手DIY，她說，自己手不巧，但想像力豐富，創意源源不絕，花坊內到處是她的陶藝、藤編、拼布及雕刻作品，甚至利用鐵絲、鋁線，她隨意的彎彎折折，就成為一個兼具藝術與實用的擺飾，許多踏進花坊的人，都愛不釋手。

喜歡嘗試新奇事物的她，一年半前，在花坊裡賣起雪花冰，從事複合式經營，劉垣谷說，選擇賣雪花冰，係因冰品不會產生油煙及熱氣，不會燻壞了花草；也沒有濃重的氣味，遮掩了花香，尤其炎炎夏日，走累了，坐下來歇歇腳，



■門面不在大，有花木最美。

在滿室綠意中吃碗冰，不僅愜意，更能感受全身沁涼。

劉垣谷賣雪花冰，也維持一貫自己動手做的習慣，所有醬料幾乎都是她親手調製，如鳳梨果醬、梅子果醬等，她說，自己煮既有趣，且有健康概念，糖少一些，沒有防腐劑，對身體的負擔也少一點。

劉垣谷說，從事複合式經營，應從自己拿手的切入，因為開店並不容易，何況要兼顧兩項營業，來到花坊的人，剛開始可能會覺得地方不夠大，

東西不夠多，但逐漸會發現，空間不大卻很精緻，東西不多卻很專業。

熱心的劉垣谷並積極推動廚餘堆肥工作，區公所辦跳蚤市場，她拿著堆肥及花盆免費贈送，勸說左鄰右舍利用陽台作有機種植，種些花草或蔬菜，既可紓解緊張的生活壓力，又有收成，每個星期五晚上，她並義務教導社區內的上班族及家庭主婦學插花，希望讓花走進家庭，走進人們的生活。



■童趣十足的小擺飾，是店主的創意作品。

久雅花坊



■精緻的空間佈置，讓人想坐下來歇歇腿。



■都市叢林中的小黃瓜，如此豐盈。